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Notazione

Nel seguente foglio di esercizi, con log si indichera il logaritmo naturale in base e (ovvero In).

Calcolo Differenziale

Es. 1. Calcolare la Derivata Prima delle seguenti funzioni.

1. f(x) =%+ 272 + 25; 19. f(z) = S

2. f(x)=a%+32% +§ - 1 20. f(z) = /e =2

3. f(x) =1000 + Z; 21. f(x) = log(z) sin(x);
4. f(x) = o+ Vs —12Va? + 2 2. f(z) = /-2

; fomets
. f(@) = In(a — V2 2 flz) = e

8. f(x) = () 25. f(z) = log(ex + x);
0. (@) = et 26. f(z) = e
10, f(@) = rlne 27. f(z) = log(log(x));
1. f(z) = 12 28. f(x) = log (in"—“?ﬁl)
12, f(a) = L, 29. f(z) = 22 log(x) sin(z);
13. f(z) = V22 + 1; 30. f(z) = %
14. f(x) = zsin(x) + €” log(x) + 2; 31. f(z) =2z +Inx;
15. f(z) = ¥z cos(2z); 32. f(z) =2 — ¥,
16. f(z) = (2* — 8z + 6) log(x); 33. f(z) ==L
17. f(x) = (2* + log(x))e®; 34. f(z) = 2° — 5a;
18. f(z) = VT + Llog(z + 1); 35. f(x) = 2x\/5 — 2z;



36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

fla)=e" +e
fla) = Y254
f(x) = 22,
f(x) = () + Vo =T

flx) =a® -3z +T;

f(x) =32 — 272 + 1;

43.
44.
45.
46.
47.
48.
49.

20.

flz) = 222,

fla) = 2(1 = 32)*
fla) = 2*/x;

flw) = e 0,

fl@) = 5=

fla) =5

f(z) =22 + 2 — In(x);
flz) = 35715

Es. 2. Determinare se le seguenti funzioni siano Continue e Derivabili in ogni punto del Dominio.
Nel caso in cui queste dipendano da parametri (o, 5 € R), trovare (se esistono) valori per i parametri
affinche la funzione sia Continua e Derivabile.

1.

2z, x <0
f(x)_{x—i-l, >0

2r — 7, <0
flz)=<322 -7 O<z<e;

eAn(z3) —In(z"), z>e

Lo 2>0
f($)={x ;

xr, T =

e L 0<z<l1
f(x)_{e_x_e’ J/’Z]. )

i xr=
f(.il?): e 2y 1 )

(1_1)“”7 33'7&0

log(1+2x) 1<2<0
flz) = 2 . ;

2v2cos(z + ), x> 0.

12 <0
fla) =421 CT

1 —sin(z+§), =2>0.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

ZL‘<0‘

a2
fe) = {ln?x +54, z>0."

222, 1 <2
f(x)_{ax, T > 2
ar—1, x>0
Q, z=10
x) = ;
7otk x<0
f($): e2r _q )
—, T#0
el@=1_1
_ o r<l
f(l‘) {e(xl)—f—kl', :L’Zl’

(@) avr +4—6, —4<z<0
T) = )
In(fx+1)+28, >0
2—klz+1, <0

flay={ &
log(x — k), x>0



